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SESSÃO DELIBERATIVA EXTRAORDINÁRIA DE 02/06/2015  

 

IV - BREVES COMUNICAÇÕES  

VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA) - Homenagens à Deputada Luciana Santos 

pela eleição à Presidência Nacional do PCdoB e ao ex-Presidente Renato Rabelo 

pelo desempenho à frente do Partido. 

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG) - Expectativa de votação 

pela Casa da PEC da Maioridade Penal. 

PAULO FEIJÓ (PR, RJ) - Preocupação com a crise econômica no Brasil. 

Apoio ao empresariado e aos setores produtivos do País. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE) - Regozijo com a redução do número de 

fumantes no Brasil. 

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS) - Reunião do Presidente da Frente 

Parlamentar Mista da Agropecuária, Deputado Carlos Montes, com participação da 

Ministra da Agricultura, Pecuária e Abastecimento, Kátia Abreu. Regozijo com o 

desempenho do agronegócio no Brasil. 

LUCIANO DUCCI (PSB, PR) - Solicitação ao Governo Federal de repasse de 

recursos orçamentários para a área de saúde do Estado do Paraná. 

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO) - Críticas à desatualização 

da tabela do Sistema Único de Saúde — SUS, em prejuízo da saúde pública de 

Municípios e do Estado de Tocantins. 

CELSO MALDANER (Bloco/PMDB, SC) - Transcurso do Dia Internacional do 

Leite. Realização do evento Brasília FestLeite 2015 para a divulgação de produtos 

lácteos. Lançamento da Frente Parlamentar pela Valorização do Setor de 

Bovinocultura do Leite. 
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ANDRÉ FIGUEIREDO (PDT, CE) - Transcurso do 101º aniversário de 

fundação do Ceará Sporting Clube. 

GLAUBER BRAGA (PSB, RJ) - Divulgação nas redes sociais e no portal do 

Parlamentar na Internet das audiências públicas previstas para o primeiro ano do 

mandato parlamentar no Estado do Rio de Janeiro. Expectativa de votação pela 

Comissão de Constituição e Justiça e de Cidadania do projeto de lei de autoria do 

orador que cria o Programa Prestando Contas, que obriga todos os Parlamentares a 

prestar contas de sua atuação parlamentar com participação popular. 

ALIEL MACHADO (PCdoB, PR) - Necessidade de aprofundamento do debate 

sobre a redução da maioridade penal. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ) - Pedido aos Parlamentares de apoio à 

proposição de autoria do orador sobre voto impresso em conjunto com voto 

eletrônico. 

ELIZIANE GAMA (PPS, MA) - Importância de oitiva com setores da sociedade 

especializados no tema da redução da maioridade penal, para a votação consciente 

da matéria. 

MAJOR OLIMPIO (PDT, SP) - Expectativa de votação da PEC da Maioridade 

Penal. 

JOSÉ AIRTON CIRILO (PT, CE) - Transcurso do Dia Mundial do Meio 

Ambiente. Necessidade de realização de debates e de campanhas de 

conscientização sobre o tema. 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP) - Reunião com a 

Primeira-Dama do Município de Itatiba, Estado de São Paulo, na Secretaria de 

Política para as Mulheres. Transcurso do Dia Internacional de Ação pela Saúde das 

Mulheres e do Dia Nacional pela Redução da Mortalidade Materna. 

WILSON FILHO (Bloco/PTB, PB) - Necessidade de investimentos do Governo 

Federal na área de segurança pública em João Pessoa, Estado da Paraíba. 
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JORGE SOLLA (PT, BA) - Artigo intitulado Para acabar com a corrupção, de 

autoria do jornalista Ronaldo Lemos, publicado no jornal Folha de S.Paulo, com 

referência à obra do Prof. Lawrence Lessig, da Universidade de Harvard, intitulada 

República Perdida: como o dinheiro corrompe o Congresso, sobre a corrupção no 

Congresso dos Estados Unidos da América. 

ARNALDO JORDY (PPS, PA) - Congratulações ao Juiz Sérgio Moro e ao 

Procurador-Geral da República, Rodrigo Janot, pelos feitos da chamada Operação 

Lava-Jato, da Polícia Federal. 

DANIEL ALMEIDA (PCdoB, BA. Discurso retirado pelo orador para revisão) - 

Transcurso do Dia Internacional do Meio Ambiente. Necessidade de medidas de 

proteção do Rio São Francisco. (Discurso a ser publicado na Sessão nº 209, de 

04/08/15.) 

LUCIO MOSQUINI (Bloco/PMDB, RO) - Realização da 10ª Feira Agropecuária 

de Jaru Agroshow 2015, no Município de Jaru, Estado de Rondônia. 

JOÃO DERLY (PCdoB, RS) - Indícios de corrupção no meio futebolístico 

apontados pelo FBI. Pedido de apoio aos Deputados para criação de CPMI com 

vistas à apuração do caso. 

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC) - Prejuízos para o Estado de Santa 

Catarina provocados pelas medidas de ajuste fiscal adotadas pelo Governo Federal. 

PADRE JOÃO (PT, MG) - Lançamento do Plano Agrícola do Governo 

Federal. Expectativa do orador com o lançamento do Plano Safra. Anseio pela 

realização da reforma agrária e incentivo às agriculturas familiar e orgânica no 

âmbito do Plano. 

CARLOS MANATO (SD, ES) - Congratulação aos moradores do Município de 

Castelo, Estado do Espírito Santo, pela realização da festa de Corpus Christi.  
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VALMIR ASSUNÇÃO (PT, BA - Pela ordem) - Cumprimentos à APLB 

Sindicato dos Professores Costa do Descobrimento, Estado da Bahia, pela reeleição 

do Presidente Neilton da Cruz.  

DELEGADO EDSON MOREIRA (Bloco/PTN, MG - Pela ordem) - Audiência 

da CPI Violência contra Jovens Negros e Pobres em Belo Horizonte, Estado de 

Minas Gerais. Posicionamento favorável à redução da maioridade penal. 

CHICO LOPES (PCdoB, CE - Pela ordem) - Defesa da PETROBRAS.  

ARNALDO FARIA DE SÁ (Bloco/PTB, SP) - Anseio de sanção presidencial 

integral do projeto de lei de conversão sobre a extinção do fator previdenciário.  

MAURO PEREIRA (Bloco/PMDB, RS - Pela ordem) - Reunião da Frente 

Parlamentar da Agropecuária com a Ministra da Agricultura, Kátia Abreu sobre 

investimentos previstos no Orçamento federal para o setor. Protesto contra a ação 

do Governador Tião Viana, do Estado do Acre, de contratação de ônibus para 

transporte de imigrantes haitianos, senegaleses e ganeses até os Estados do Rio 

Grande do Sul, São Paulo e Santa Catarina.  

CARLOS HENRIQUE GAGUIM (Bloco/PMDB, TO - Pela ordem) - Negligência 

do Prefeito de Palmas, Estado do Tocantins, para com a saúde pública municipal. 

Inconveniência do gasto com a realização, pelo gestor municipal, da primeira edição 

dos Jogos Mundiais dos Povos Indígenas. 

MISSIONÁRIO JOSÉ OLIMPIO (Bloco/PP, SP - Pela ordem) - Pedido ao 

Governador do Estado de São Paulo de adoção de medidas contra a violência 

instalada no Município de Itu, Estado de São Paulo.  

MARX BELTRÃO (Bloco/PMDB, AL) - Descaso da Presidenta Dilma Rousseff 

com os prefeitos presentes à 18ª Marcha a Brasília em Defesa dos Municípios. 

Dificuldades enfrentadas pelas municipalidades. Expectativa do orador com a 

revisão do pacto federativo. 
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DÉCIO LIMA (PT, SC) - Contentamento com a liberação de recursos pelo 

Governo Federal para continuidade de obras de infraestrutura rodoviária na Região 

do Vale do Itajaí, Estado de Santa Catarina. 

PRESIDENTE (Jair Bolsonaro) - Informação aos Deputados sobre a iminência 

de abertura de sessão solene no plenário. 

PASTOR EURICO (PSB, PE) - Felicitações ao Pastor José Antonio dos 

Santos pelo transcurso do seu 29º ano à frente da Assembleia de Deus no Estado 

de Alagoas. Felicitações ao Pastor Antônio José, Presidente da Assembleia de Deus 

Templo Central, em Fortaleza, pelo seu aniversário natalício. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI) - Regozijo com a criação da região agrícola de 

MATOPIBA, tema de audiência pública da Comissão de Agricultura, Pecuária, 

Abastecimento e Desenvolvimento Rural. Indignação com o crime de estupro de 

meninas adolescentes no Município de Castelo do Piauí. 

AFONSO HAMM (Bloco/PP, RS) - Transcurso do 60º aniversário de fundação 

da Associação Riograndense de Empreendimentos de Assistência Técnica e 

Extensão Rural — EMATER-RS e da Associação Sulina de Crédito e Assistência 

Rural — ASCAR, do Estado do Rio Grande do Sul. Importância da luta pela 

recuperação do certificado de entidade filantrópica pela entidade. 

JULIO LOPES (Bloco/PP, RJ) - Atraso no repasse de verba para controle do 

Bolsa Família, conforme reportagem do jornal Folha de S. Paulo. 

JAIR BOLSONARO (Bloco/PP, RJ - Pela ordem) - Declarações de Carlos 

Eugênio Paz em entrevista à revista Veja sobre sua atuação como integrante da 

Aliança Libertadora Nacional — ALN. Crítica a opositores da proposta de redução da 

maioridade penal. 

WASHINGTON REIS (Bloco/PMDB, RJ) - Repúdio a declarações do Prefeito 

do Município de Duque de Caxias, Estado do Rio de Janeiro, sobre existência de 

trabalho escravo mantido pelo tráfico de drogas em área de disposição final de 
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resíduos sólidos. Posicionamento do orador contrário à aprovação da proposta de 

redução da maioridade penal. 

BENEDITA DA SILVA (PT, RJ) - Regozijo com a sanção do projeto de lei 

regulamentador dos direitos do trabalhador doméstico. 

MARCUS PESTANA (PSDB, MG) - Artigo intitulado Réquiem para a reforma 

política, de autoria do orador, a respeito do não atendimento, pela Câmara dos 

Deputados, às expectativas da sociedade brasileira no tocante à reforma política. 

CAETANO (PT, BA) - Transcurso do 82º aniversário de emancipação 

político-administrativa do Município de Irecê, Estado da Bahia.  

JOÃO DANIEL (PT, SE) - Transcurso do 51º aniversário de fundação da 

Organização para a Libertação da Palestina. Apoio à política internacional dos 

Governos do PT em defesa do povo palestino. 

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ) - Crise financeira das universidades federais. 

Protesto contra a alocação prioritária de recursos orçamentários para pagamento de 

juros da dívida pública em detrimento de investimentos sociais. Artigo Conversa sem 

educação, de autoria do Prof. Marcio Tavares d’Amaral, publicado no jornal O Globo, 

sobre o descaso dos governos brasileiros com as instituições de ensino. 

ROBERTO GÓES (PDT, AP) - Solicitação ao Ministério Público Federal de 

adoção das medidas cabíveis diante da denúncia de irregularidades na entrega de 

unidades habitacionais do projeto Bairro São José, em Macapá, Estado do Amapá. 

VITOR VALIM (Bloco/PMDB, CE) - Equívoco da política de segurança pública 

do Governo do Estado do Ceará. Elevado índice de homicídios no Estado.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Suspensão da sessão. 

PRESIDENTE (Ronaldo Lessa) - Reabertura da sessão extraordinária. 

HEITOR SCHUCH (PSB, RS) - Transcurso da Semana Nacional do Meio 

Ambiente e do Dia Mundial do Meio Ambiente. 
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EDINHO BEZ (Bloco/PMDB, SC) - Participação do orador na sexta edição da 

Tilápia Fest, no Município de São Ludgero, Estado de Santa Catarina. Solicitação ao 

Governo catarinense de inclusão do evento no calendário estadual. 

VANDERLEI MACRIS (PSDB, SP) - Transcurso do 63º aniversário de 

fundação do jornal O Liberal, no Município de Americana, Estado de São Paulo.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Indagação à Presidência 

sobre o início da Ordem do Dia.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Pauderney 

Avelino.  

AUGUSTO CARVALHO (SD, DF) - Crítica à aposição de veto pela Presidenta 

Dilma Rousseff a dispositivo de medida provisória relativo ao acesso a informações 

sobre operações do Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social — 

BNDES. Expectativa de instalação de CPI destinada à investigação sobre denúncia 

de irregularidades em financiamentos do BNDES fora do Brasil.  

FERNANDO MARRONI (PT, RS) - Defesa da inclusão do tema reforma 

política em plebiscito sobre a redução da maioridade penal proposto pelo Presidente 

Eduardo Cunha.  

CAETANO (PT, BA - Pela ordem) - Críticas de membros fundadores do PSDB 

à atuação da bancada federal e à falta de projeto do partido para o País.  

CLEBER VERDE (Bloco/PRB, MA) - Recriação da Frente Parlamentar Mista 

em Defesa das Universidades Públicas, Estaduais e Municipais do Brasil. 

 

V - ORDEM DO DIA 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM) - Questão de ordem sobre a 

impossibilidade regimental de apreciação de recursos com a pauta sobrestada. 
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MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Associação à questão de 

ordem do Deputado Pauderney Avelino.  

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Associação à questão de 

ordem do Deputado Pauderney Avelino. Solicitação à Presidência de retirada, de 

ofício, de recursos da pauta. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Leitura de decisão do Presidente Eduardo 

Cunha sobre questão de ordem do Deputado Pauderney Avelino. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Contestação à decisão da 

Presidência sobre questão de ordem formulada pelo orador. Solicitação aos Líderes 

partidários de apoiamento à solicitação à Presidência de retirada de recursos 

constantes da pauta. Anúncio de apresentação de recurso à Comissão de 

Constituição e Justiça e de Cidadania contra a decisão no caso de deliberação 

contrária da Presidência.  

 PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta ao Deputado Pauderney 

Avelino. 

NELSON MARQUEZELLI (Bloco/PTB, SP - Pela ordem) - Defesa da 

apreciação de recursos na presente sessão. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR) - Questão de ordem sobre a 

possibilidade de votação de recursos em sessão extraordinária.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Pedido à Presidência de 

decisão sobre a questão de ordem formulada pelo orador. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Recolhimento da questão de ordem do 

Deputado Pauderney Avelino. 

Usou da palavra pela ordem o Sr. Deputado DANIEL COELHO (PSDB, PE). 

SERGIO SOUZA (Bloco/PMDB, PR - Pela ordem) - Solicitação à Presidência 

de cumprimento da pauta, com a apreciação de itens referentes a recursos.  
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PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Contradita à solicitação do 

Deputado Sergio Souza. 

MOEMA GRAMACHO (PT, BA - Pela ordem) - Sugestão à Presidência de 

apreciação exclusiva de projetos de decretos legislativos constantes da pauta.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Resposta à Deputada Moema Gramacho. 

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Votação de recurso contra a apreciação 

conclusiva do Projeto de Lei nº 3.313-A, de 1989, que dispõe sobre a eleição dos 

representantes dos empregados nas empresas que especifica. 

ASSIS CARVALHO (PT, PI - Pela ordem) - Conveniência de realização de 

acordo sobre a apreciação e retirada de itens da pauta. 

Usaram da palavra para orientação das respectivas bancadas os Srs. 

Deputados ASSIS CARVALHO (PT, PI), CARLOS MARUN (Bloco/PMDB, MS), 

DANIEL COELHO (PSDB, PE), MARCELO SQUASSONI (Bloco/PRB, SP), 

JOAQUIM PASSARINHO (PSD, PA), ZENAIDE MAIA (PR, RN), FLAVINHO (PSB, 

SP), PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM), ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC), 

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS), AUGUSTO CARVALHO (SD, DF), CHICO 

LOPES (PCdoB, CE), CARMEN ZANOTTO (PPS, SC), EVAIR DE MELO (PV, ES), 

MIRO TEIXEIRA (PROS, RJ), CHICO ALENCAR (PSOL, RJ), MORONI TORGAN 

(DEM, CE). 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Proposta aos Líderes 

partidários de votação de recursos relativos a apreciação conclusiva de projetos de 

decreto legislativo e de projetos de decreto legislativo consensuais. 

ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP - Pela ordem) - Proposta de realização de 

acordo para manutenção de recursos na pauta no caso de encerramento da sessão. 

RICARDO BARROS (Bloco/PP, PR - Pela ordem) - Consulta aos Líderes 

partidários sobre a realização de acordo para votação exclusiva de projetos de 

decreto legislativo na presente sessão.  
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PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Prejudicialidade da proposta do Deputado 

Ricardo Barros em face da existência sobre a mesa de requerimentos de retirada de 

pauta de projetos de decreto legislativo.  

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Sugestão à Presidência 

de suspensão da sessão.  

ESPERIDIÃO AMIN (Bloco/PP, SC - Pela ordem) - Concordância com a 

proposta de votação exclusiva de projetos de decreto legislativo.  

CHICO ALENCAR (PSOL, RJ - Pela ordem) - Esclarecimento ao Deputado 

Esperidião Amin sobre a existência sobre a mesa de requerimentos de retirada de 

pauta de projetos de decreto legislativo. 

DANIEL COELHO (PSDB, PE - Pela ordem) - Solicitação à Presidência de 

cumprimento de acordo sobre a retirada de pauta de projetos de decreto legislativo. 

PAUDERNEY AVELINO (DEM, AM - Pela ordem) - Esclarecimentos sobre a 

impossibilidade regimental de apreciação de recursos na presente sessão. 

Solicitação à Presidência de suspensão da sessão. 

ANTONIO IMBASSAHY (PSDB, BA - Pela ordem) - Manutenção pelo PSDB 

de acordo sobre a pauta. 

EDMILSON RODRIGUES (PSOL, PA - Pela ordem) - Solicitação à 

Presidência de continuidade da votação. Necessidade de retirada de pauta de 

projetos de decreto legislativo em face de realização de acordo.  

POMPEO DE MATTOS (PDT, RS - Pela ordem) - Impossibilidade de 

realização de acordo para votação de recursos relativos a projetos de lei.  

PRESIDENTE (Waldir Maranhão) - Encerramento da Ordem do Dia. 

Usaram da palavra pela ordem os Srs. Deputados NEWTON CARDOSO JR 

(Bloco/PMDB, MG), ARLINDO CHINAGLIA (PT, SP). 
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PRONUNCIAMENTOS ENCAMINHADOS: 

RÔMULO GOUVEIA (PSD, PB) - Participação do orador no Seminário 

Regional Nordeste, 60 anos depois: Mudanças e Permanências, realizado no 

Município de Natal, Estado do Rio Grande do Norte. 

IRACEMA PORTELLA (Bloco/PP, PI) - Balanço do Ministério do Trabalho e 

Emprego sobre a realização de fiscalizações em todo o Brasil, nos últimos 20 anos, 

para o resgate de trabalhadores de condições análogas à escravidão.  

ANTONIO BULHÕES (Bloco/PRB, SP) - Transcurso do Dia Internacional das 

Famílias.  

MARCOS ROTTA (Bloco/PMDB, AM) - Defesa da instalação de CPMI 

destinada à investigação sobre denúncias de corrupção na Confederação Brasileira 

de Futebol — CBF e na Federação Internacional de Futebol — FIFA.  

 

VI - ENCERRAMENTO 


